

春风化细雨 共唱团结歌

拉萨市城关区鲁固社区在抗疫中谱写民族团结新篇章

鲁固社区辖区内居住着藏族、汉族、回族、土族、维吾尔族等多个民族,是拉萨远近闻名的多民族聚居大社区。民族团结是鲁固社区的优良传统,曾被评拉萨市民族团结进步社区、拉萨市少数民族流动人口服务管理体系建设试点单位。而今,在抗击新冠肺炎疫情的战役中,他们又谱写了民族团结新的动人篇章。 文/记者 韩海兰 图/记者 格桑伦珠

“我们来接你回家”

“2月9日我刚到拉萨,在酒店正担心要怎么回住处时,鲁固社区便民警务站的民警和社区工作人员就将我安全接回了家。居家隔离至今,社区工作人员每天都会上门测量体温、送口罩、消毒、宣传防疫知识。这是我从朋友那里找的500个口罩,送给社区工作人员。希望他们在工作中做好防护,感谢大家为我们外来务工人员所做的一切。”居住在鲁固社区的快递小哥刘大庆激动地说。

疫情无情,人间有情。社区工作人员对外来务工、经商人员的关爱与付出,刘大庆和其他外来人员都看在眼里,记在心里。刘大庆通过自己的方式,表达对社区工作人员的感谢,而鲁固社区党总支也用实际行动再次谱写出了民族团结新篇章。

目前,辖区内返藏人员共有104人,已有14人解除隔离。其中90%的返藏人员都是从四川、重庆等地过来务工、经商的。针对内地返藏人员较多的现状,社区工作人员一方面逐一打电话对未返藏人员进行了劝阻,另一方面,由社区工作人员、驻村工作队、警务室民警组成工作组,分组对返藏隔离人员进行交接、登记、消毒、测量体温。

“你点单,我接单”

针对返藏隔离人员,鲁固社区居委会还采取了“你点单,我接单”的上门服务模式。每天晚上10点到第二天早上10点,居家隔离人员都会在微信群提出生活用品的购买需求。第二天,“接单”后的工作人员就会奔跑

在超市、菜市场 and 居民家中。

“快接单!”说话间,住在香帕拉公寓的游女士,需要一个大白菜、一斤青椒、一盒鸡蛋、一把小葱,还有一斤猪肉。“蔬菜、鸡蛋我去净土惠民销售点买,比较便宜。猪肉你骑车去八廓南街白林社区肉店买,速度快一点,不要耽误她做午饭!”社区工作人员江才分配好采购工作后,便开始行动。

“这个辣椒很新鲜,可以多拿几个。”江才说。由于平日工作比较忙,江才从没有帮家里买过菜,但这些日子经常出来采购,不仅学会了对比价格,更练出了一双利眼。

“我是12333的接线员,2月11日返藏后居家隔离。每次下单社区工作人员很快就会把东西送到,菜很新鲜,价格也便宜。社区还给我们免费提供方便面和牛奶,真的非常感激!”游女士说。

除了所有居家隔离人员生活所需用品的采买,社区里还有一个来自四川的居家隔离的独居老人。因为老人行动不便,社区便专门成立了送餐组,轮流将一日三餐免费送到老人家里,还另外送了消毒用品和生活必需品,解除了老人隔离后的后顾之忧。

“我们为你们减租!”

如此暖心的画面除了存在于社区工作人员与居民之间,还出现在出租屋房东和租户之间。

巴桑卓嘎出租屋位于鲁固菜地48—63号,2018年在危房的基础上新建了36间出租房,了解到此次疫情给很多租户带来不便后,巴桑卓嘎给36间出租房的租客全免了2



图为鲁固社区工作人员为辖区返藏居家隔离人员帮忙购买蔬菜等生活用品

月份的房租,近5万元。尼玛潘多共有6间出租房,她为返藏人员减免了一个月共计4800元的房租。

“10多年来我们一直在拉萨做工艺品生意,店面的租金比较高,目前无法营业,经济压力有点大。没想到阿佳巴桑卓嘎主动找到我们,让我们放心住着,她给我们减免一个月的房租,听到这个消息,我们一家人都很高兴。”王国芳和丈夫、儿子住进巴桑卓嘎出租屋不到一年时间,说起房东,由衷地竖起了大拇指。

减免租户的房租,其实巴桑卓嘎家里也有自己的困难。2018年新建房子时,巴桑卓

嘎从亲戚处借了180多万元,还从银行贷了款。现在,每个月除了要向银行还款5000元,还要给亲戚们还债,压力不小。但是看到朝夕相处的租客们,巴桑卓嘎却说:“你们不用担心,好好在家休息,有什么困难跟我说!”

社区工作人员的贴心服务和巴桑卓嘎、尼玛潘多的免租行为,温暖着每一个居民和租户的心。他们也通过居家隔离不出门,劝未返藏的家人不进藏,给工作人员送口罩,尽量不麻烦工作人员等行为,呼应着社区工作人员的举动……这些来自天南海北、不同民族的人们,共同在鲁固社区谱写着民族团结之歌。

山南市扎囊县警民同心共战疫情



图为国杰询问驾驶员身体状况

商报讯(记者 次吉 韩海兰)面对新冠肺炎疫情,山南市扎囊县扎其乡派出所的8名民警放弃与家人的团聚,守卡点、巡重点、保平安,全力奋战在疫情防控第一线。

扎囊县扎其乡派出所所长国杰,自开展疫情防控工作以来,总是冲锋打头阵,带领派出所干警第一时间奔赴前线,写下请战书,拉起疫情防护线,筑起防护“墙”。一个帐篷、一个火炉、三张简易床、一些简单的生活物资,这就是国杰和派出所干警奋战的卡点一线。帐篷一角,挂着一个红本子,上面是国杰与派出所民警们的请战书。“我们派出所的民警都是党员,这时候我们一定要把人民群众的利益放在第一位。”国杰坚定地说。

“大车走不了高速,只能走这条老路。加上过路的行人和外出买东西的老百姓,多的时候一天需要检查200多辆车。”国杰说,24小时三班倒,随时都要做好登记、量体温、放行,卡点的工作简单,却也非常辛苦。

比起卡点的执勤工作,同事们更担心国杰的身体。国杰在一次武器警械专项培训中因意外导致左耳失聪、右耳半失聪,医生嘱咐,不要熬夜、不要劳累,按时服药,半失聪的右耳才不会加重病情。日常的忙碌使国杰常常忘记按时吃药,也因为过于劳累,国杰的听力一天比一天差,说话的声音一天比一天大。民警达娃次仁告诉记者,教导员2月13日才解除隔离,防疫工作刚开始时派出所的日常工作和卡点执勤都由所长国杰一人负责,同事们都很担心他。

国杰的辛苦,派出所民警看在眼里,周围的老百姓也记在心里。国杰所在的卡点固定在101省道与朗塞林庄园路口交会处。孟嘎荣村与朗塞林村的村民,纷纷用自己的方式表达着对卡点民警工作的配合与支持,扎帐篷、拿柴火、拉电线、生炉火……时不时会有村民送来柴火、矿泉水、风干肉、酥油茶。执勤卡点在大家的关心支持中变得温暖起来。

齐心协力防控疫情 发生在拉萨火车站的那些暖心事儿

自新冠肺炎疫情发生以来,拉萨火车站全体职工齐心协力,坚守岗位,恪尽职守,全力以赴防控疫情。当前,拉萨火车站职工个人防护用品较为紧缺,车站干部职工心怀集体安危,积极奉献爱心,为车站职工解决燃眉之急。

拉萨火车站站长张强的女儿远在日本攻读博士,得知父亲每日工作在防控疫情一线,急忙从日本寄来40多个高密度口罩,献上了女儿的一片孝心。张强在收到后第一时间想到的是车站职工,他毫无保留地将口罩交给了车站办公室统一配发给车站职工。央宗,是拉萨火车站的一名计划员,同时

也是中国志愿者协会理事,在车站防控疫情的工作中,她看到车站缺少防护服、护目镜等防护用品。急他人之所急,她立即通过朋友联系到30套防护服和10副护目镜,自己出钱购买无偿捐赠给车站办公室统一配发。拉萨火车站安全科工程师白珍,从网上了解到有些环境下脚部存在可能感染的风险后,自己购买了500余双一次性鞋套,交给车站办公室为需要的职工进行配发。

涓涓细流,汇成大海;点点星光,点亮夜空。拉萨火车站全体职工众志成城,共克时艰,他们坚信必将战胜疫情,春天如期归来。 记者 赵越

